

# 加强疫后合作 促进城市发展 我市参加德国曼海姆市 国际友城“虚拟市长峰会”

本报讯(记者 谭艺婷)值此联合国成立75周年之际,柏林时间9日11时至13时,北京时间9日19时至21时,德国曼海姆市牵头举办国际友城“虚拟市长峰会”,13个国际友好城市以视频形式在线会面,就新冠肺炎疫情带来的影响和后疫情时代城市如何复苏展开对话。

德国曼海姆市市长皮特·库尔茨在欢迎致辞中感谢我市在抗击疫情中给予的大力支持与帮助。联合国代表娜塔莉·萨马拉辛哈作为特邀嘉宾发言。摩尔多瓦共和国基希讷乌市、以色列海法市、波兰比得哥什市、英国斯旺西市、德国里萨市、加拿大温莎市、中国青岛市、法国土伦市、德国柏林市夏洛滕堡区、立陶宛克莱佩达市、土耳其伊贝奥卢市、中国镇江市先后作主题发言。

市委常委、常务副市长郭建代表我市参加会议。他在主题发言中指出,今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,在中国中央政府和江苏省政府的坚强领导下,镇江采取有效措施,迅速控制了疫情蔓延,镇江累计确诊病例12例,为江苏省确诊病例最少,也

是江苏省无确诊病例持续时间最长、唯一无农村地区确诊病例的地区,企业复工达产实效明显。在疫情防控阻击战中取得优异成绩,主要得益于四个方面:坚持人民至上,紧紧依靠人民,真情服务企业,友城守望相助。

郭建表示,突如其来的疫情阻断了彼此携手共进、合作共赢的信心和行动。镇江愿意与各国城市一起,继续加强合作,共担风雨、共克时艰。他建议:坚决捍卫多边主义,团结协作,维护全球产业链、供应链稳定畅通;加大对世界卫生组织的支持和投入,调集更多资源打赢防疫阻击战;建立友城之间的卫生安全交流机制,加强疫情信息、防控经验分享;加强投资贸易合作,共同推动经济复苏。

会上,与会代表共同签署《加强疫后合作 促进城市发展——曼海姆市“虚拟市长峰会”的联合声明》。声明强调,人类是一个命运共同体,唯有团结协作才能应对各种全球性风险挑战。要更加自觉地推进绿色发展、循环发展、低碳发展。

# 市领导赴市中级法院调研

本报讯(莫凡 宣伟)9月8日下午,市委常委、政法委书记许文赴市中级人民法院调研,强调要坚持司法为民、公正司法,持续释放司法善意,为镇江高质量发展提供坚强法治保障。市中级人民法院院长汤小夫出席调研汇报会。

许文听取了中院今年以来相关工作汇报,充分肯定法院围绕市委中心工作,积极履职、主动作为,在促进司法公正、保障群众权益、护航发展大局、维护社会稳定等方面做出的重要贡献。他指出,矛盾纠纷多元化解是推进社会治理

能力现代化、建设更高水平平安镇江的重要内容,推进多元解纷工作,既要立足当前,也要着眼长远,当前重点是要加强非诉服务中心建设,推动矛盾化解关口下沉前移,长远是要有机整合相关各方面资源力量,实现解决矛盾纠纷最多跑一地。要抓好全国扫黑办挂牌督办案件的审判工作,确保办成经得起检验的“铁案”,实现政治效果、法律效果和社会效果的统一。要稳妥推进执行体制改革,让人民群众在每一起执行案件中都能感受到公平正义。

# 锅盖面大赛落下帷幕 “双十佳”锅盖面馆新鲜出炉

本报讯(朱婕 秦锐文)9日晚,镇江锅盖面大赛落下帷幕,京口区张嫂如意锅盖面馆、镇江市锅盖面品鉴馆新城店等十家面馆被授予“十佳金牌锅盖面馆”称号,京口区茶山白汤面馆等十家面馆被授予“十佳网红锅盖面馆”称号。市人大常委会副主任、市总工会主席王常生参加活动。

市商务局局长谈沁磊介绍,7月,我市启动了锅盖面大赛,共有124家面馆报名参赛。在此期间,主办方两轮发放了2万张锅盖面消费券,通过初审的参赛锅盖面馆都可以使用。“最终40家进入决赛的面馆,经专家评审和大众评审共同打分、市公证处公证全程监督,决出了20强锅盖面馆,公示后确定了“双十佳”名单。”

刘府面道在此次大赛中获得

“十佳金牌锅盖面馆”称号。这家面馆2018年开办,不仅品质高,而且在270平方米的店堂中设置小桥流水,营造古色古香的氛围,“就是要打破镇江锅盖面‘好吃的环境差、环境好的不好吃’的怪圈。”面馆老板刘斌说。

谈沁磊表示,接下来,我市将以本次锅盖面大赛评选及授牌活动为契机,进一步加大锅盖面馆的宣传推广力度,同时也会适时邀请国内知名的地方特色面条来我市开展联谊推广,举办全国性的展示推介活动,进一步提升镇江锅盖面在国内外的知名度及影响力。

中国饭店协会常务副会长兼秘书长陈新华参加了镇江锅盖面大赛授牌仪式,认为镇江锅盖面大赛的成功举办在全国都有示范作用。

# 荷兰驻华大使馆农业参赞访镇

本报讯(吴真农)7日至8日,走进镇江国家农业科技园区暨创建省级句容农高区启动仪式在句容举行。8日上午,荷兰王国驻中国大使馆农业参赞武田富(Wouter Verhey)应邀在启动仪式上发表致辞讲话。启动仪式前,副市长周凯会见武田富参赞和荷兰贸促会南京代表处首席代表理查德(Rechard van Ostende)。

武田富参赞在致辞中表示,现代农业和园艺产业举世闻名的荷兰,是一个土地面积小国,科技创新对农业的高效起了关键作用。镇江发展现代农业优势独特,具有与荷兰合作的巨大潜力,

希望双方加强循环农业和可持续发展领域的合作交流。

启动仪式上,理查德发表了《创新驱动的荷兰园艺产业》主题演讲,详细介绍荷兰现代农业发展的先进理念和成功经验。

之前,武田富、理查德出席“走进镇江国家农业科技园区中荷企业对接交流会”,10家荷兰农业高科技企业及镇江近20家农业企业参加相互推介和对接交流。

8日下午,武田富参赞实地参访了江苏华昌纺织有限公司、白兔镇云兔草莓合作社,并赴江苏茶博园考察了解农业职业教育情况。

# 市领导调研推进丹徒区协商议事工作

本报讯(记者 姜萍)8日下午,市政协副主席朱开宝带领市政协委员和政协机关工作人员,赴丹徒调研推进协商议事工作。

朱开宝一行先后来到驸马庄社区、上党镇和宜安建设,现场调研“有事好商量”协商议事活动室运行情况。

为了进一步发挥好政协作为专门协商机构的作用,2018年,丹徒区政协依托“政协委员之家”阵地,在辛丰镇江苏锦筑家居有限公司率先试点建设“协商议事室”。目前,丹徒全区10个镇(街

道、园区),88个村(社区)和15家企业的“有事好商量”协商议事室硬件设施已经按要求全部到位。下一步,丹徒区将指导各单位开展好协商议事活动,由区政协协商议事室建设工作领导小组进行审核把关,切实提高协商议事质量,真正做到议事议在关键处、建言建在点子上、献策献在可用时。

朱开宝充分肯定了丹徒区在推进协商议事工作中所取得的成果,希望通过“有事好商量”协商议事室建设,让政府、社会、群众通过商量把更多事情办好、办成。

# 六大板块30项子活动展现古城魅力 中国镇江金山文化旅游节19日开幕 27万张文旅优惠券和体验券将发放

本报讯(司马珂)9月9日,市政府召开“第十四届中国镇江金山文化旅游节”新闻发布会。本届文化旅游节,以“水韵江苏 山水镇江”为主题,将于9月19日拉开序幕,10月8日闭幕。

此次中国镇江金山文化旅游节由市政府、省文化和旅游局主办,市委宣传部、市文广旅局承办,市旅游协会等单位协办。文化旅游节期间,我市将串联全市文化旅游优势资源,推出“文化镇江”“云游镇江”“博览镇江”“寻味镇江”“夜

游镇江”“多彩镇江”六大板块30项子活动,全方位展现镇江文化旅游魅力。

今年的金山文化旅游节亮点纷呈。据介绍,金山文化旅游节提前策划,推出的这些活动有景区、场馆互动,线上线下联动;有内容、有趣味、有特色,参与性、互动性强;创新开启了形式多样的“夜”模式,今年旅游节以“白+黑”为主打模式,将旅游节的时间线延长,围绕“镇江夜·美好”这一品牌,策划了夜跑、夜跳、夜演、夜购、

夜嗨、夜游、夜忆、夜读、夜品、夜宿十大主题近百场活动,极大丰富了旅游节期间的文旅夜生活;市县联动,还延长了链条,各个市区在旅游节期间,都将举办各具特色的主题活动,线上、线下精彩纷呈,全域动起来,拓展旅游节覆盖面,留住游客,形成我市全域旅游的整体氛围;金山文化旅游节期间,我市还将举办第六届长三角慢生活旅游峰会暨第四届长三角慢生活旅游目的地联盟峰会,本次峰会

将邀请长三角主要旅游目的地代表以及国内顶级文旅专家共同参加,共话文旅融合、共谋城市协作、共赢文旅发展。镇江也将借助峰会平台,充分展示城市魅力、投资环境、产业发展,从而吸引投资、推动文旅产业高质量发展。

新闻发布会还发布了9月19日至9月30日的景区门票优惠政策。令人关注的是旅游节期间我市将发放27万张文旅优惠券和体验券。

# 镇江企业享受自贸协定红利 1—8月贸促会签发优惠产地证4065份

本报讯(记者 朱婕)9日,“FTA(自由贸易协定)惠苏企”中小微企业专题培训活动在镇江市举行。记者从培训会上了解到,1—8月,市贸促会为我市企业签发自贸区优惠产地证4065份,涉及出口额超过12.8亿元,体现了自贸区的市场潜力和抗风险能力。

自由贸易区主要是通过降低关税从而大幅降低贸易成本,扩大开

放举措促进贸易更加便利化、产业结构更加优化,有利于推动国际经贸开展深度合作。市商务局副局长、市贸促会会长张玉宏介绍,近年来,我国积极推进自由贸易区建设,截至目前已与25个国家和地区签署了17个自贸协定。今年1至6月,我国与自贸伙伴进出口额实现逆势增长,高于同期总体外贸进出

口增长率约4.8个百分点。

当前,疫情仍在全球流行,部分国家和地区新增确诊病例屡创新高,世界经济严重衰退,国际需求大幅萎缩,贸易壁垒明显增加,中美摩擦不断增加,我国外贸发展面临的形势依然严峻复杂。

“从近期我们调研情况来看,不少外贸企业面临订单不足、产业供应



9月9日,镇江三院开展“新冠疫情期间危重症患者救治应急演练”,提升医务人员急救能力,保障人民生命安全。潘锋 王呈 摄影报道

# 切实保障市民舌尖上的安全 京口区食品安全快检车开进超市学校

本报讯(徐明 郑伟梅 梅永生 林兰)9月4日上午,京口区市场监管局全面启动“菜篮子你点我检,快检车开进超市、学校”活动,为市民买到“放心菜”筑起安全防线、为师生吃到“放心餐”守好安全底线。

据该局分管食品安全的副局长简夕武介绍,食品安全快检车与传统实验室检测相比,更加机动、快速。快检车上配备了食品安全检测仪、农残快速检测仪等多种快检设备,可开展农药残留、易滥用的食品添加剂(如瘦肉精、三聚氰胺)等多种项目的快速检测,半小时左右就能检测出结果。本次检测,共快速检测了11个批次的蔬菜、牛奶、肉类和餐具等食品及相关产品,所有样品全部合格。

在红豆广场永辉超市,快检员随机抽取了莴菜、青菜、韭菜苔以及猪肉、袋装鲜牛奶等食品,在现场许多购物顾客的注视下,启动检测设备,对农药残留、瘦肉精和三聚氰胺等项目指标进行了快

速检测,20分钟后当场公布了检测结果。活动现场,准备购物的李大爷高兴地对记者说,快检车开进超市,体现了政府对市民菜篮子安全的关注,值得点赞。

在中山路小学大禹山校区食堂备餐区,快检员对餐具清洁度进行了专项检测。在学校食堂工作人员的配合下,快检员采用ATP检测仪对餐具消毒效果进行专项评估,现场随机抽取了2只不锈钢饭盆和数只汤碗,经过一系列检测程序后,现场公布了全部合格的测试结果。

快检员还对饭菜的中心温度进行了检测。据了解,《餐饮服务食品安全操作规范》要求,需要烧熟煮透的食品,在加工制作时中心温度应达到70℃以

上。快到就餐时间时,快检员拿出食品中心温度计,测试了当天学校所提供的饭菜中心温度,温度显示为95.2℃,符合规范要求,师生们可放心食用。

简夕武介绍,今年以来,该局深入贯彻《食品安全法》和“四个最严”要求,以食用农产品、散装食品、餐饮食品、现场制售食品为重点,对食品进行了全方位、无死角的抽检。

截至目前,全区共对农贸市场、商场超市、学校食堂等食品经营单位的4460批次食品进行了快速检测,其中41批次的疑似阳性食品,均在第一时间交由指定的第三方检测机构,作进一步的检测、处理,切实保障了广大市民舌尖上的安全。



四牌楼街道开展慈善宣传月活动

# 我市举办培训会 助企开展信用修复

本报讯(陈志奎 朱永新 顾皓钧)7日下午,我市举办企业信用修复培训会,着力辅导企业规范开展信用修复工作。

本次培训会深入解读信用监管及信用联动奖惩政策,详细讲解企业信用修复流程,开展《利用大数据洞察经济规律》专题讲座,着重引导企业把握信用奖惩政策,不断增强企业核心竞争力,提高全社会信用水平,营造优良信用环境。

省信用办有关负责人出席培训会,并希望各参会企业以参加这次会议为契机,学习和掌握国家和省有关红黑名单管理和失信联合惩戒制度的要求,高度重视信用修复工作,不断强化企业信用管理,科学管理,诚信经营,共同为建设诚信江苏和社会信用体系作出应有贡献。

市各社会信用体系建设领导小组成员单位相关负责人,相关失信企业、部分市级信用示范企业负责人参加培训。

# 句容蹚出新时代 文明实践新路径

(上接1版)每年定期开展积分奖励兑换,年底对积分靠前的村民进行公开表彰。“综治银行”设立后,北村80%农户成了志愿者。

同时,句容组建了“百姓名嘴宣讲团”,创作原创节目,开展各类宣讲活动百余场次,推动新思想深入人心、落地生根。全市4000多个“农村大喇叭”村村响、村村响,在宣传、引导、服务群众方面发挥了巨大作用。“实现中华民族伟大复兴凝聚起几代中国人的夙愿……”走进宝华镇,远远就听到播音员洪亮的声音从一个个“大喇叭”中传来,不少村民驻足聆听、相互交流。傍晚,“大喇叭”统一播放大家喜闻乐见的评书、戏曲、歌曲等,很受老百姓欢迎。

高标准异地新建赵亚夫事迹展示馆新馆,全面展现赵亚夫贯彻习近平总书记“三农”思想、探索“以农富农”的奋斗历程,自去年6月份试运行以来,已接待1.5万人次参观,成为全省文明实践和主题教育新阵地。挖掘红色资源,复建巫恒通故居、大支里党支部旧址,新建新四军交通站、茅山铁军营等阵地,与新四军纪念馆、苏南抗战胜利纪念碑等教育基地串点成线,打造红色新时代文明实践带,为新时代文明实践抹上鲜亮底色。

榜样的力量是无穷的。一直以来,句容市通过实施新时代文明实践服务品牌建设,放大“好人”效应,建成赵亚夫事迹馆、句容好人馆、好人广场、好人街道等一系列文明实践点。今年以来,新增江苏“时代楷模”1人、江苏“最美人物”3人、“江苏好人”3人,涌现出糜林同志等一批先进典型和杰出代表。

# 四牌楼街道开展慈善宣传月活动

9月9日,由四牌楼街道、京口区慈善总会、京口区文化和旅游局主办的慈善月宣传广场文艺汇演活动在江滨新村广场举行。活动现场,江苏同仁堂生物科技有限公司镇江分公司为街道10个社区捐赠50000元慈善物资,志愿者们向居民发放慈善知识宣传单近千份,吸引了一批爱心居民现场捐款。

孙逸飞 李昭菲 王呈 摄影报道